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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений 
законодательства об образовании

Прокуратурой Ленинского района г. Оренбурга по обращению Бакунец 
И.С. проведена проверка исполнения законодательства об образовании, 
МОАУ «СОШ №52», по результатам которой выявлены нарушения.

Так, в соответствии с ч.1 ст.42 ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» психолого-педагогическая, медицинская и социальная помощь 
оказывается детям, испытывающим трудности в освоении основных 
общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации, в том 
числе несовершеннолетним обучающимся, признанным в случаях и в 
порядке, которые предусмотрены уголовно-процессуальным 
законодательством, подозреваемыми, обвиняемыми или подсудимыми по 
уголовному делу либо являющимся потерпевшими или свидетелями 
преступления, в центрах психолого-педагогической, медицинской и 
социальной помощи, создаваемых органами государственной власти 
субъектов Российской Федерации, а также психологами, педагогами- 
психологами организаций, осуществляющих образовательную деятельность, 
в которых такие дети обучаются. Органы местного самоуправления имеют 
право на создание центров психолого-педагогической, медицинской и 
социальной помощи.

В нарушение данного требования в МОАУ «СОШ №52» не 
осуществляется психолого-педагогическая помощь детям, испытывающим 
трудности в освоении основных образовательных программ.

Согласно ч.2 ст.42 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
психолого-педагогическая, медицинская и социальная помощь включает в 
себя: психолого-педагогическое консультирование обучающихся, их 
родителей (законных представителей) и педагогических работников; 
коррекционно-развивающие и компенсирующие занятия с обучающимися, 
логопедическую помощь обучающимся; комплекс реабилитационных и 
других медицинских мероприятий; помощь обучающимся в профориентации, 
получении профессии и социальной адаптации.



В нарушение данного требования в МОАУ «СОШ №52» не 
осуществляется психолого-педагогическое консультирование обучающихся, 
их родителей (законных представителей) и педагогических работников.

В соответствии с п.З ч.1 ст.41 ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» охрана здоровья обучающихся включает в себя в том числе 
определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных 
занятий и продолжительности каникул.

В нарушение данного требования п.2.8 локального нормативного акта 
«Положение о режиме занятий обучающихся» регламентирует в 1 классе 
продолжительность учебных занятий 45 мин., не урегулированную 
действующим законодательством.

Согласно ч.2 ст.61 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
образовательные отношения могут быть прекращены досрочно в следующих 
случаях: по инициативе обучающегося или родителей (законных 
представителей) несовершеннолетнего обучающегося, в том числе в случае 
перевода обучающегося для продолжения освоения образовательной 
программы в другую организацию, осуществляющую образовательную 
деятельность; по инициативе организации, осуществляющей 
образовательную деятельность, в случае применения к обучающемуся, 
достигшему возраста пятнадцати лет, отчисления как меры дисциплинарного 
взыскания, в случае невыполнения обучающимся по профессиональной 
образовательной программе обязанностей по добросовестному освоению 
такой образовательной программы и выполнению учебного плана, а также в 
случае установления нарушения порядка приема в образовательную 
организацию, повлекшего по вине обучающегося его незаконное зачисление 
в образовательную организацию; по обстоятельствам, не зависящим от воли 
обучающегося или родителей (законных представителей) 
несовершеннолетнего обучающегося и организации, осуществляющей 
образовательную деятельность, в том числе в случае ликвидации 
организации, осуществляющей образовательную деятельность.

В нарушение ч.2 ст.61 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
п.3.2 локального нормативного акта «Положение о порядке и основании 
перевода, отчисления и восстановления обучающихся» не соответствует 
действующему законодательству в части определения оснований для 
досрочного прекращения образовательных отношений.

Так же п.2.4.5, п.3.5.1, п.З.5.2, п.3.5.3, п.З.5.5 локального нормативного 
акта «Положение о формах, периодичности и порядке текущего контроля 
успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся» не соответствует 
действующему законодательству.

В соответствии с ч.З, ст.ЗО ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих 
права обучающихся и работников образовательной организации, учитывается 
мнение советов обучающихся, советов родителей, представительных органов 
обучающихся, а также в порядке и в случаях, которые предусмотрены 
трудовым законодательством, представительных органов работников (при 
наличии таких представительных органов).



В нарушение данного требования при принятии локального 
нормативного акта «Правила внутреннего распорядка обучающихся» не 
учитывается мнение совета родителей.

Согласно ч.Ю ст.34 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
лицам, завершившим освоение образовательных программ среднего общего 
образования, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию и 
имеющим итоговые оценки успеваемости "отлично" по всем учебным 
предметам, изучавшимся в соответствии с учебным планом, образовательная 
организация одновременно с выдачей соответствующего документа об 
образовании вручает медаль "За особые успехи в учении", образец, описание 
и порядок выдачи которой устанавливаются федеральным органом 
исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и 
реализации государственной политики и нормативно-правовому 
регулированию в сфере общего образования.

.В нарушение данного требования п.4.1, п.4.2.4 локального
нормативного акта «Правила внутреннего распорядка обучающихся» не 
соответствуют действующему законодательству в части награждения 
обучающихся золотой и серебряной медалью.

В соответствии с ч.б ст.45 ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» порядок создания, организации работы, принятия решений 
комиссией по урегулированию споров между участниками образовательных 
отношений и их исполнения устанавливается локальным нормативным 
актом, который принимается с учетом мнения советов обучающихся, советов 
родителей, а также представительных органов работников этой организации 
и (или) обучающихся в ней (при их наличии).

В нарушение ч.б ст.45 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
при принятии локального нормативного акта «Положение о комиссии по 
урегулированию споров между участниками образовательных отношений» 
не учитывается мнение представительных органов работников.

Согласно ч.З т.45 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
Комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных 
отношений создается в организации, осуществляющей образовательную 
деятельность, из равного числа представителей совершеннолетних 
обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних 
обучающихся, работников организации, осуществляющей образовательную 
деятельность.

В нарушение данного требования комиссия по урегулированию споров 
между участниками образовательных отношений создается из неравного 
числа представителей родителей (законных представителей) 
несовершеннолетних обучающихся и работников организации, 
осуществляющей образовательную деятельность.

В соответствии с п.7 ч.1 ст.48 ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» педагогические работники обязаны систематически повышать 
свой профессиональный уровень.

В нарушение п.7 ч.1 ст.48 ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» отсутствует систематическое повышение профессионального 
уоовня у педагогического работника Ярцевой С.Г. (социальный педагог).



В нарушение приказа Министерства образования и науки России от 
06.10.2009 №373 «Об утверждении и введении в действие федерального 
государственного образовательного стандарта начального общего 
образования»: программа духовно-нравственного развития, воспитания 
обучающихся при получении начального общего образования не содержит 
рекомендации по организации и текущему педагогическому контролю 
результатов внеурочной деятельности; календарный учебный график ООП 
НОО регламентирует в 1 классе продолжительность учебных занятий 45 
мин., не урегулированную действующим законодательством.

В нарушение приказа Министерства здравоохранения и социального 
развития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении 
Единого квалификационного справочника должностей руководителей, 
специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики 
должностей работников образования» не имеет дополнительного 
профессионального образования в области государственного и 
муниципального управления, менеджмента и экономики Савенкова Л.В. 
(заместитель руководителя).

Выявленные в ходе проверки нарушения федерального 
законодательства свидетельствуют о ненадлежащем исполнении 
должностных обязанностей работников образовательного учреждения, а 
также об отсутствии контроля со стороны руководства учреждения за 
деятельностью подчиненных работников.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 24 Федерального 
закона от 17.01.1992 №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Незамедлительно рассмотреть настоящее представление с обязательным 
участием прокурора и принять меры к устранению допущенных 
нарушений закона, причин и условий, им способствующих и 
недопущению их впредь.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении виновных лиц к установленной 
законом ответственности.

3. О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах 
подробно в письменной форме сообщить в прокуратуру Ленинского 
района г. Оренбурга в установленный законом месячный срок.

4. О дне и времени рассмотрения настоящего представления уведомить 
прокуратуру района.

Заместитель прокурора района 

младший советник юстиции

Ю.В. Воронова, 44-07-31


